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Ata da 4ª Reunião Ordinária do Comitê das Bacias Hidrográficas do Litoral Norte do 1 

Estado da Paraíba, ano de 2021 2 

No dia 14 de dezembro do ano de dois mil e vinte e um, às 8h30min, realizou-se a 4ª Reunião 3 

Ordinária do CBH-LN do ano de 2021, no Parque Estadual da Bica do Sertãozinho, no município 4 

de Mamanguape/PB, para deliberar sobre a seguinte pauta: 1. Abertura da reunião; 2. Leitura 5 

da Ata da 3ª reunião ordinária; 3. Informes; 4. Eleição para a diretoria colegiada do CBH-6 

LN (Gestão 2021-2024); 5. Debate (Demandas dos membros do CBH-LN para a Gestão 7 

2021-2024); 6. Palavra facultada. O Sr. Natanael Leal (Presidente do CBH-LN), declarou 8 

aberta a reunião, agradeceu as presenças, desejou boa reunião a todos e passou para a Sra. Maria 9 

Adriana Ribeiro (2ª Secretaria Geral) e o Sr. Gemerson Farias (1º secretário Geral), para 10 

fazerem a leitura da Ata da reunião anterior que foi enviada para os membros por e-mail. Após 11 

a leitura foi colocado para a deliberação o que foi aprovada com algumas alterações. Assim 12 

sendo, seguiu-se para o item 3. Informes. A Sra. Mirella Costa (Vice-presidente do CBH-LN) 13 

deu alguns informes sobre o processo eleitoral, sobre o Procomitês e sobre o processo de 14 

elaboração do Plano de Recursos Hídricos das Bacias Litorâneas, que incluem as bacias do 15 

Litoral Sul e Litoral Norte. Passou-se ao item 4 da pauta. Eleição para a diretoria colegiada do 16 

CBH-LN (Gestão 2021-2024). A Sra. Maraci (AESA) explicou como será realizada a eleição 17 

da Diretoria do CBH-LN apresentando os cargos existentes, conforme regimento interno: 18 

Presidente; Vice-Presidente; 1º Secretário Geral e 2º Secretário Geral, e que todos os membros 19 

titulares podem se candidatar a qualquer cargo, devendo os interessados demonstrar interesse se 20 

candidatando. O Sr. Alexandre Maciel Guerra (representante da Japungú Agroindustrial Ltda), 21 

pediu a palavra e fez uma fala ressaltando o bom desempenho da atual diretoria composta por 22 

Natanael Leal, Mirella Costa, Gemerson Farias e Maria Adriana Ribeiro, e sugeriu que a mesma 23 

fosse reeleita para o mandato de três anos (2021-2024). A sugestão agradou a todos. A Sra. 24 

Mirella sugeriu uma pequena alteração nos cargos: Gemerson Costa passaria para a Vice-25 

presidência, Adriana Ribeiro passaria para 1ª Secretaria Geral e Mirella Costa para a 2ª Secretaria 26 

Geral. Foi então aberta a votação para a diretoria com chapa única, que foi eleita por aclamação 27 

e unanimidade. Diretoria eleita: Presidente - Natanael Leal da Silva (Usuário de Água, 28 

Representante da Fazenda Santa Terezinha); Vice Presidente - Gemerson Farias da Costa 29 

(Poder Público Municipal, Representante da Prefeitura Municipal de Mamanguape); 30 

Primeira Secretária Geral - Maria Adriana de Freitas Mágero Ribeiro (Sociedade Civil, 31 
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Representante da Associação Brasileira de Recursos Hídricos) e Segunda Secretária Geral - 32 

Mirella Leôncio Mota e Costa (Sociedade Civil, Representante do Instituto Federal Da 33 

Paraíba - IFPB). Em seguida, os eleitos para a diretoria colegiada do CBH-LN fizeram falas de 34 

agradecimento pela confiança depositada e se comprometeram a continuar fazendo um trabalho 35 

de fortalecimento do Sistema Estadual de Gerenciamento de Recursos Hídricos, em especial do 36 

CBH-LN e AESA. Prosseguindo passou-se ao item 5. Debate (Demandas dos membros do CBH-37 

LN para a Gestão 2021-2024). O Sr. Guttemberg Silvino (representante da UFPB Campus II) 38 

sugeriu, que o Comitê tivesse diversas ações no sentido de dar um retorno sobre os seguintes 39 

pontos, a saber: 1. Monitoramento efetivo da qualidade da água nos mananciais inseridos na 40 

bacia; 2. Monitoramento automatizado da quantidade da água nos principais açudes da bacia; 3. 41 

Atualização da Cota x Área x Volume dos principais açudes (estudo de assoreamento); 4. 42 

Realizar estudo de disponibilidade hídrica e apresentar em oficinas/reuniões com a comunidade 43 

(grupo local), etc; 5. Discussões sobre barragens; 6. Estudo de vazão dos rios (capacitação); 7. 44 

Efetivar as Câmaras Técnicas; 8. Elaboração de um projeto modelo para regulamentar o Fundo 45 

de Recursos Hídricos; 9. Projeto Piloto de reflorestamento; 10. Criação da Câmara Técnica para 46 

elaboração de Projetos; 11. Visita a Barragem de São Salvador em Mari; 12. Abertura de editais 47 

ou projetos pilotos para reflorestamento de açudes e Barragens. As propostas foram bem aceitas 48 

pelo plenário e diretoria. Finalmente passou-se ao item 7. Palavra facultada. O Sr. Nilton 49 

Cavalcante (usuário de água) pediu a palavra para sugerir a possibilidade de cada irrigante 50 

construa seu próprio açude e que a emissão de licença seja facilitada. A Sra. Mirella Costa 51 

explicou que esse procedimento não é viável pois poderia aumentar a área superficial de 52 

evaporação da água. Para tomar uma decisão de construir um reservatório são necessários 53 

estudos hidrológicos (balanço hídrico) para verificar o ganho no armazenamento de água e as 54 

perdas associadas a essa reservação. O Sr. Guttemberg Silvino também pediu a palavra para 55 

reforçar a necessidades de estudos hidrológicos a nível de bacia para verificar essas 56 

interferências. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Natanael Leal, agradeceu a presença de todos 57 

e encerrou a reunião e eu Maria Adriana de Freitas Mágero Ribeiro (2ª Secretária Geral) 58 

lavrei a presente Ata que após lida e aprovada, será anexada a lista de presença. 59 
















